

# 奋力开创社会稳定和长治久安新局面

(上接第一版)

从2003年创办国家通用语言小学开始,库尔班·尼亚孜就聘请专业教师开设京剧、古筝、二胡、安塞腰鼓等课程,让学生充分感受中华优秀传统文化魅力,增强对中华文化的认同。2021年以来,他积极推动实施“中华优秀传统文化进乡村生活化项目”,在依麻木镇试点运营了“润疆文化生活超市”。

“一滴水只有汇入大海才能获得永久的生命,一个民族只有融入祖国大家庭才能得到永续的发展。我要做中华优秀传统文化的传播者,民族团结进步的践行者。”库尔班·尼亚孜说。

在第三次中央新疆工作座谈会上,习近平总书记强调,要深入做好意识形态领域工作,深入开展文化润疆工程。

今年3月18日,根据“时代楷模”拉齐尼·巴依卡英雄事迹改编的电影《花儿为什么这样红》首映,在新疆引发观影热潮。拉齐尼·巴依卡来自喀什疏附县塔吉克自治县,一家三代人70年守边护边,爱国奉献壮举感动无数军民。2021年1月4日,为解救落水冰窟的孩子,41岁的拉齐尼·巴依卡不幸英勇牺牲。

新疆深入实施文化润疆工程,加大文艺创作扶持力度,推出电影《花儿为什么这样红》、纪录片《中国新疆之历史印记》、舞剧《张骞》、话剧《金色的胡杨》、交响音乐会《天山儿女心向党》等优秀作品,用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化浸润人、感染人。

今年“五一”劳动节前夕,新疆师范大学“中国共产党人的精神谱系大讲堂”正式开讲。来自中国石油天然气集团西部钻探工程有限公司试油公司的全国劳动模范谭文波,与学校思政教师吴常柏一起为全体师生讲解劳模精神、劳动精神、工匠精神的内涵及时代价值。

“习近平总书记在第二次中央新疆工作座谈会上强调,要加强思想政治工作,营造昂扬向上的社会氛围,引导各族群众追求现代文明生活。”新疆师范大学党委书记葛国说,学校着力打造“新师红课”品牌思政课程体系,努力培养好社会主义建设者和接班人。

依托世界文化遗产、革命遗址、博物馆等,推出红色旅游精品景区(点)、线路;以“文化大院”示范点建设、“石榴籽”文化小分队惠民服务、“流动博物馆”巡展为抓手,与新时代文明实践所(站)、乡镇(村)综合文化站等基层文化阵地联动,组织开展一系列群众喜闻乐见、便于参与的文化活动……

新疆坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,充分激发各族群众热爱中国共产党、热爱社会主义中国、热爱中华民族的美好情感。

## 富民兴疆——紧贴民生推动高质量发展

习近平总书记把经济发展和民生改善提高到稳疆安疆的战略高度,要求“发展要落实到改善民生上,落实到惠及当地上,落实到增进团结上”“坚持紧贴民生推动高质量发展”。

5月27日,一列满载日用百货、机械零件的中欧班列从霍尔果斯铁路口岸出境——这是今年经新疆铁路口岸出境的第5000列中欧班列。

新疆地处古丝绸之路的核心地带。在新疆考察期间,习近平总书记强调,新疆在建设丝绸之路经济带中具有不可替代的地位和作用,要抓住这个历史机遇,把自身的区域性对外开放战略融入国家丝绸之路经济带建设、向西开放的总体布局中去。

发挥区位优势,丰富对外开放载体,提升对外开放层次,创新开放型经济体制,新疆近年来加快推进丝绸之路经济带核心区建设,打造内陆开放和沿边开放的高地。经霍尔果斯、阿拉山口两大口岸通行的中欧(中亚)班列固定线路已达57条,累计通行进出境班列超过5万列。

位于乌鲁木齐高新技术产业开发区的新疆果业集团有限公司,是国家农业产业化龙头企业,经营以果品为主的1000多个新疆名优特农产品。

“2014年4月,习近平总书记来公司考察时,希望我们继续努力,把新疆特色资源进一步开发好,为促进经济发展和农民增收多作贡献。”新疆果业集团所属的新疆果业大唐丝路电子商务有限公司执行董事杨永翔说,“这些年,我们建设了特色农产品疆内收购和疆外销售‘两张网’,助力新疆瓜果走向全国,促进农牧民增收致富。”2021年,新疆果业集团林果产品经营规模达500万吨,2019年至2021年累计带动158.48万户农村人口增收。

“要推动工业强基增效和转型升级,培育壮大新疆特色优势产业,带动当地群众增收致富。”牢记习近平总书记嘱托,新疆深化供给侧结构性改革,优化产业结构。近年来,新疆农牧业现代化发展势头强劲,工业化、数字化、智能化加速融合发展,服务业在经济增长中的地位和作用日益突出。2021年,新疆地区生产总值增长7%,规模以上工业增加值增长8.8%,城乡居民人均可支配收入分别增长8.0%和10.8%。

南疆四地州——和田地区、喀什地区、阿克苏地区和克孜勒苏柯尔克孜自治州,曾是国家确定的深度贫困地区,是全国脱贫攻坚“难中之难”。党中央把南疆四地州纳入“三

区三州”范围重点支持,在资金、项目、政策等方面加大倾斜支持力度。

聚焦南疆四地州脱贫攻坚主战场,新疆采取产业扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁等一系列有力举措,到2020年底如期完成全区306.49万人脱贫,3666个贫困村退出,35个贫困县摘帽的目标任务,彻底消除南疆四地州区域性整体贫困。

柏油马路宽阔笔直,红墙小院别具特色……如今的喀什地区疏附县阿亚格曼干村,村民生活一年更比一年好。

“我们的农村党组织,一定要成为团结带领群众建设社会主义新农村的坚强堡垒。有了这一条,无论抓稳定还是抓发展,都会有力量、有后劲。”牢记2014年4月习近平总书记来村考察时的嘱托,阿亚格曼干村党支部坚持党建引领,健全为民服务长效机制,带领村民发展红色旅游、设施农业、花卉苗木种植等产业,增强内生发展动力和发展活力。

坚定不移践行以人民为中心的发展思想,每年将七成以上的一般公共预算支出用于保障和改善民生,如今的新疆,基本实现有劳动能力的人口全就业、人人享有基本社会保障,所有行政村通硬化路、通客车、通动力电、通宽带……各族群众安居乐业,脸上的笑容更加灿烂。

## 长期建疆——扎实做好打基础利长远的工作

在第二次中央新疆工作座谈会上,习近平总书记指出,坚持长期建疆,多管齐下,久久为功,扎实做好打基础利长远的工作,为社会稳定和长治久安打下坚实基础。

晴空万里,新疆生产建设兵团第六师青湖农场的棉田一望无际,打药机正沿着棉道前行。共青团农场党委副书记、副政委张凤团介绍,农场主要农作物全程机械化率达100%。

新疆生产建设兵团是实现新疆工作总目标的战略力量。“在新疆组建担负屯垦戍边使命的兵团,是党中央治国安邦的战略布局,是强化边疆治理的重要方略。”2014年4月在新疆考察时,习近平总书记指出,新形势下,兵团工作只能加强,不能削弱。做好新疆工作,必须把兵团工作摆在重要位置,在事关根本、基础、长远的问题上发力。

认真贯彻落实习近平总书记的部署,新疆生产建设兵团积极稳妥落实各项改革发展任务,壮大兵团综合实力,提高维稳戍边能力,促进兵地融合发展,全面深化兵团改革,建设高素质兵团队伍,把兵团建设成为安定固疆

的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区。2021年,兵团生产总值增长8%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.6%、11.7%。

习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上强调,要弘扬民族精神和时代精神,践行胡杨精神和兵团精神,激励各级干部在新时代扎根边疆、奉献边疆。

“习近平总书记在2014年在新疆考察时,我在座谈会上汇报自己在中哈边境桑德克哨所屯垦戍边、建设夫妻哨所的故事,并许下‘一生只做一件事,我为祖国当卫士’的诺言。”8年前的情景,兵团第十师185团职工马军武记得很牢。

这些年,边境村和兵团边境团场建设越来越好,桑德克哨所已改名为军武哨所,有30多名护边员加入巡逻队伍。“我们守护的边境线上没有发生一起违反边防政策事件和涉外事件,这是我最骄傲的事。”马军武说,“我还会继续守在这里,为祖国站岗放哨。”

家国情怀,深植于新疆各族干部群众心中。“吾心已向西部去,休言大漠多苍茫。”2020年,魏鹏飞和110多名中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生,选择奔赴新疆基层工作。

习近平总书记给他们回信,支持同学们的人生选择,并勉励他们“把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献”。

“收到回信后,我很激动,写下这首诗,表达自己扎根边疆的决心和信心。”如今,包括魏鹏飞在内的118名毕业生正在新疆基层岗位上绽放多彩的青春。

习近平总书记指出:“对口援疆是国家战略,必须长期坚持,把对口援疆工作打造成加强民族团结的工程。”“各援疆省市要加强对新疆协调配合,长期坚持对口援疆,提升对口援疆综合效益。”

中央和国家机关、中央企业及19个援疆省市准确把握新时代对口援疆工作方向和重点,聚焦新疆各族群众急难愁盼问题精准发力,有效支持了新疆经济社会发展。仅“十三五”期间,19个援疆省市累计投入援疆资金超过766.77亿元。

坚持资金项目向民生倾斜,向基层倾斜、向重点地区倾斜,不断深化拓展“组团式”援疆向教育、医疗、文旅、乡村振兴、劳动密集型产业延伸,对口援疆综合效益不断提升,助力建设新时代中国特色社会主义新疆。

从广袤的塔里木盆地到高耸的阿尔泰山,从雄壮的帕米尔高原到富饶的吐鲁番盆地,今天的新疆,处处充满着蓬勃的希望。

## 加力稳住大宗消费、优化消费平台载体、办好消费促进活动

# 商务部多措并举促进消费持续恢复

新华社7月7日电(潘洁 边思琪)商务部新闻发言人束珏婷7日表示,5月以来国内消费保持恢复发展势头。商务部将落实好已出台的稳增长、促消费政策措施,从加力稳住大宗消费、优化消费平台载体、办好消费促进活动等方面,促进消费持续恢复。

这是束珏婷在当天商务部的网上例行新闻发布会上说的。她说,在加力稳住大宗消费方面,商务部近日会同有关部门出台了关于搞活汽车流通扩大汽车消费的若干措施,将与相关部门一道做好政策宣传和落实,同时深入开展新能源汽车、绿色建材下乡活动,鼓励有条件的地方开展绿色智能家电下乡和以旧换新。

在优化消费平台载体方面,束珏婷说,将加快推进国际消费中心城市培育建设,在印发首批培育建设典型经验做法的基础上,进一步加强宣传推广;推动步行街高质量发展,统筹开展智慧商圈、智慧商店示范创建,加快建设一刻钟便民生活圈,提升城市消费。加快健全县域商业体系,推动供应链、物流配送、商品服务下沉和农产品上行,扩大农村消费。

在办好消费促进活动方面,她说,将在做好疫情防控前提下,组织开展中国国际消费品博览会、国际消费季、中华美食荟等重点活动,指导各地因地制宜开展内容丰富、形式多样的消费促进活动,提振消费信心,激发消费潜力。

束珏婷介绍,2022年中国国际消费品博览会将于7月26日至30日在海南省海口市举办。本届消博会参展企业和品牌数量均超过首届,预计到会采购商将超过4万人;国际化程度更高,境外企业参展面积占比由首届的75%增加至80%,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国参展面积比首届增长了近20%。

“我们将通过举办消博会等一系列消费促进活动,推动国内消费市场加快恢复、持续增长,更好发挥消费对经济循环的牵引带动作用。”她说。

同比增长5.83%

# 上半年我区市场主体规模稳中有进

内蒙古日报7月7日讯(记者 李国萍)记者从自治区市场监管局获悉,今年上半年,全区各地各部门聚焦保市场主体,持续优化营商环境,全区市场主体规模稳步增长。截至6月末,全区登记在册市场主体(含分支机构)245.61万户,同比增长5.83%。上半年全区共新设市场主体20.32万户,同比增长9.45%。其中新设企业4.79万户,个体工商户15.34万户,农民专业合作社

0.19万户。在保持增长的同时退出量增幅收窄,上半年全区注销、吊销市场主体13.87万户,同比增长5.48%。

据了解,从结构看,上半年全区市场主体数量呈现东西部均衡发展趋势,西部盟市企业数量较多,东部盟市个体工商户、农民专业合作社数量较多。此外,行业结构不断优化。截至6月末,全区第一产业市场主体21.16万户,占比

8.62%;第二产业市场主体23.89万户,占比9.73%;第三产业市场主体200.56万户,占比81.66%。从各行业新设市场主体数量同比增长变化看,18个行业门类中(不包含其他类)有11个同比正增长。住宿和餐饮业、交通运输业、仓储和邮政业受疫情影响严重,增速同比下降。文化、体育和娱乐业加快复苏,同比增长24.26%。

抓住抓好每个今天,才能创造美好明天。坚持“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“一勤天下无难事”的干劲,察实情、出实招、重实干、务实效,把改革发展稳定各项任务挑在肩上、落到实处,让雷厉风行的作风蔚然成风,我们就没有干不成的事,也没有干不好的事。(内蒙古日报7月5日讯)



7月2日,游客在武汉汉口北夜市上选购商品。近年来,湖北持续出台政策措施,优化全省夜经济发展环境,创新夜经济产品供给,集中开展商旅文体融合、线上线下结合等消费活动,活跃夜间商业和市场,提升城市活力。

新华社记者 肖艺九 摄



7月7日,英国首相鲍里斯·约翰逊在伦敦唐宁街10号门前发表讲话。英国首相鲍里斯·约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说,他辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党党首选举的具体时间将于下周公布。新华社记者 李颖 摄

# 伊朗以从事“间谍活动”为由逮捕一些外国人

新华社7月7日电(记者 高文成)据伊朗伊斯兰共和国通讯社6日晚报道,伊朗伊斯兰革命卫队逮捕了一些外国人员,其中包括驻伊外交人员,理由是这些人员在禁区内采集土壤样本而被认定从事“间谍活动”。

报道说,被捕人员在伊朗不同地区对禁区内土壤进行取样。其中一人为英国驻伊朗副大使,他与家人以游客身份前往位于伊朗中部的沙漠,被发现在该地区采集土壤样本。

英国外交部否认了这名外交官被捕的消息,路透社援引英国外交部发言人的话表示,“有关一名英国外交官在伊朗被捕的报道是完全错误的”。

据伊朗媒体报道,伊朗还逮捕了以进行科学交流名义访伊的波兰研究人员马切伊·瓦尔恰克,他在克尔曼省采集了土壤、水、岩石等样本,当时伊朗伊斯兰革命卫队正在附近进行导弹试验。此外,奥地利驻伊朗大使馆一名文化顾问的配偶也因在禁区内采集土壤样本而被捕。



# 公告

兴安石油公司2022年基本建设(维修)项目计划已下达,内容如下:

- 1、油库罐区地面改造、加油站雨水渗水井;
- 2、办公楼网络改造。

现诚邀有施工资质企业和监理单位来我单位比价承接上述工程。

截止日期:2022年7月16日

联系人:苏枫林

联系电话:0470-7429822

内蒙古森工集团兴安石油有限责任公司

2022年7月7日